Producentengedrag:

Marktsituatie

Consument
->
behoeftebevrediging

(kopen)

Marketing
Producent
->
Afzet -> Max, winst

(verkopen)

Maximale winst




TW= TO-TK

Productiefactoren: 
Natuur 
Arbeid, 
Kapitaal, 
ondernemingszin

Vergoeding: 

pacht

loon

intrest

vergoeding voor risico
(Bij marginaal moet je steeds tussen uw punten tekenen op de grafiek)
oef over kostensoorten

	kostensoorten
	Productie 7000/dag
	Productie 8000/dag

	gebouwen
	2000
	2000

	machines
	1250
	1250

	grondstoffen
	3500
	40000

	hulpstoffen
	1540
	1840

	verwarming
	112
	124

	loon
	12000
	13800

	Administratie
	6000
	6000

	TK
	26402
	29014

	GK
	3,77
	3,62

	TO
	35000
	40000

	TW
	8598
	10986


Verschillende soorten kosten:
1 Vaste kosten (fixed costs) of TCK (Totale constante kosten): Kosten die niet beïnvloed worden door de productieomvang (q). 
vb machines, gebouwen en administratie

De grafiek is een rechte evenwijdig met de X as (q).

2 Variabele kosten of TVK: Kosten die wel wijzigen bij een wijziging van de productieomvang (q).
vb. hulpstoffen, verwarming, loon
Proportioneel variabele kosten: stijging van de kosten is evenredig met de stijging van de bedrijfsdrukte.

De grafiek verloopt evenredig
Progressief variabele kosten: de kosten stijgen sneller dan de bedrijfsdrukte.
De gafiek verloopt in stijgende lijn

Lonen: 15%

Hulpstoffen: 19,5%

Degressief variabele kosten: kosten stijgen minder snel dan de productieomvang

De grafiek verloopt in dalende lijn

Verwarming: 10,7%

3 TK=TCK+TVK zie fig 18
